

我的意見



今年本地種植的荔枝開花特別多，為歷年來所未見，我們預測今年的產量一定很多。希望公賣局能在今年大量製造荔枝酒，增加荔枝的銷路，以免因產量過剩，果農蒙受損失。

據說公賣局去年曾試製成功，味道很不錯，價錢又便宜。我建議應該多生產。只估計本地荔枝產量，今年就可能有一百萬台斤，可見全省總產量將會相當多。

台中太平鄉興隆村新坪巷11號進田

雲林縣農田水利會灌溉區域內，完成重畫三年輪灌地下水源開發區，有的得到灌溉可以三年二作水稻，有的無法栽植水稻，一向栽培甘蔗及雜糧作物。

一年施灌一兩次，還是有些地區不容易得到灌溉，但水利會費却每一地區均征收每公頃三千元左右（民國六十四年下半年期一、四七〇元，六十五年上半年期一、八四九元），實不合情理。

請主管當局，對未充分享受灌溉利益的農田，減少收費，並訪問會員深入研究，加以改善，以符合政府倡導降低農民生產成本宗旨。

同時農友們迫切需要水利會能加

強利用宣傳車廣播或張貼布告，通知各地農民，何時停水？何時來水？甚麼區域？來水幾日？斷水後下次何時再來？以便農民配合農時，訂立栽培計畫，順利推進農耕作業。

雲林虎尾鎮中山路30號

因都市計畫的實施，許多居住計畫區內的佃農將面臨失業，因地主出售土地，只給佃農申報地價三分之一的錢，作為佃農移轉費，使佃農蒙受損害。

如此佃農想用得到的錢，換一塊地來維持生活非常困難，請政府有關單位注意這個問題，不要使這一批佃農變成一羣失業者。

彰化員林鎮浮洲路12鄰13林成章

近年來政府實施稻谷生產無息貸款，加惠農民，使農民受益不少。我感覺有一點困難，請有關單位加以考慮改善，感激不盡。

因二期稻谷收成期間，北部常逢綿雨及寒流，谷子不易晒到標準乾度，是農民一大苦惱。如能將還谷期間延長，使有足夠的時間去處理稻谷乾燥工作，或不得已時可以現金歸還，則農民比較方便。

另外關於災害申請減稅時，公派員下鄉堪察災情後所做報告，稅捐處人員常認為成數太高，而任意加以減成。我們很希望以後堪察災情時，市公所和稅捐處人員宜會同下鄉查看，方不致有所偏差，如此農民也才不致受損太大。

桃園市龍壽街286巷15號

種瓜得好瓜

豐年叢書 #761

瓜類栽培

定價70元

4月20日以前預約·8折優待

函購另加掛號郵資8元

郵政劃撥5930號 豐年社

